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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény előírásainak végrehajtására előterjesztem Oroszlány 

Város Önkormányzatának 2022. évi költségvetéséről szóló rendelet-tervezetét. 

 

Az elmúlt években alapvetően megváltozott, átrendeződött önkormányzatunk pénzügyi-gazdasági kerete, 

felülíródtak a felállított prioritások, a világjárvány, valamint a gazdasági válság okozta helyzet folyamatos 

újra tervezést, feladatmegoldást igényelt. 

 

A helyi önkormányzatok működésének pénzügyi kereteit a rendelkezésükre álló források szabják meg. 

A költségvetést a helyben képződő tervévi bevételek, valamint az ismert kötelezettségek, továbbá a 

tervévre vonatkozó költségvetési törvény figyelembevételével kell összeállítani. 

Az államháztartásról szóló törvény előírása alapján a tervezés célja annak biztosítása, hogy a tervezett 

bevételek közgazdaságilag megalapozottan, a tervezett kiadások kizárólag a közfeladatok megfelelő 

ellátásához szükséges mértékben kerüljenek jóváhagyásra. Csak olyan közfeladat írható elő vagy 

vállalható, amelynek ellátásához megfelelő pénzügyi fedezet áll rendelkezésre. Ha a tervezés során a 

pénzügyi fedezet már nem biztosítható, intézkedni kell a közfeladat megszüntetéséről. 

Az Mötv. 111. § (4) bekezdése értelmében a költségvetési rendeletben működési hiány nem tervezhető, 

ezért a költségvetési előirányzatok tervezésekor a kötelező önkormányzati feladatok prioritását kell 

biztosítani, önként vállalt feladat csak akkor tervezhető, ha annak pénzügyi fedezete a saját bevételekből 

megteremthető. 

Önkormányzatunk pénzügyi kerete, saját bevétele az elmúlt két évben drasztikusan lecsökkent.  

Önkormányzatunk saját bevételeinek jelentős része az iparűzési adóból származik. Országos 

viszonylatban is elmondható, hogy Oroszlány rendkívül kitett az iparűzési adó bevételek alakulásának. 

Helyzetünket nehezíti az a tény is, hogy a világot érintő autóipari válság a nálunk letelepült cégeket 

jelentős mértékben érinti.  

 

2016 2017 2018 2019 2020 2021

1 947 324

2 473 071 2 495 321
2 893 228

2 107 549

1 516 000

1 2 3 4 5 6

Iparűzési adó alakulása
adatok E Ft-ban

 
 

 

A diagramból látható, hogy a 2021. évi teljesült iparűzési adóbevételünk közel 50 %-al csökkent a 2019. 

évhez viszonyítva, ez számszerűsítve több mint 1.377 E Ft nominálértéken. Reálérték tekintetében a 

csökkenés jóval nagyobb, hiszen például a garantált bérminimum az említett 2 évben 33,3 %-al nőtt, ami 

az önkormányzat kiadásaiban a szolgáltatások igénybevételekor is felmerül. Ezt is figyelembe véve a 

bevétel visszaesése még riasztóbb. Gyakorlatilag nominálértéken a 2012. évi szinten realizálódott a 

tavalyi évben, és az idei évben sem várható a bevétel növekedése. A cégektől kapott információk 

alapján a cégek mindent megtesznek, hogy újra növekedési pályára álljanak, de a helyzet rendkívül 

bizonytalan, gyors gazdasági stabilitás, növekedés rövid távon nem várható. 

 

Önkormányzatunk minden közfeladatot ellát, de sajnos 2022-re önként vállalt feladataink ellátásának 

nagy részéről le kellett mondanunk a kötelező feladatellátás racionalizálása, színvonalának 

csökkenése mellett.  

A kiadási előirányzatok 2021. évi szinten tartása is sok esetben a feladat színvonalának csökkenését vetíti 

előre, hiszen az árak, bérek, szolgáltatások árainak emelkedését az önkormányzat bevételei nemhogy nem 

követik, de a fentiek miatt jelentősen csökkennek. 
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A költségvetésben tervezett beruházási, felhalmozási kiadások szinte teljes mértékben pályázati forráshoz, 

egyéb támogatáshoz kapcsolódnak, önkormányzatunknak saját forrása jelen költségvetésben ilyen 

jogcímen rendkívül korlátozott. 

A tervezett maradvány meghatározó része a pályázatokból, támogatásokból önkormányzatuk részére 

megítélt és az előző évben kiutalt forrás, amelynek felhasználása szigorúan meghatározott, kötött, a napi 

működéshez természetesen nem felhasználható. 

Ennek eredményeként a rendelet-tervezet több mint bruttó 1,1 MRDFt-ot biztosít fejlesztési 

elképzeléseink megvalósításához, tartalékként nagyon minimális összeg áll rendelkezésre, amit kitűzött 

céljaink szerint pályázati források, egyéb jelenleg nem ismert bevételek bevonásával tovább kell 

bővítenünk. Közel 271 MFt-ot fordíthatunk szennyvízhálózatunk felújítására. 

 

A 2022. év is a gazdasági válság, és a világjárvány jegyében, rendkívüli körülmények között igényel 

helytállást. A gazdaság teljesítőképessége 2019-tól folyamatosan csökkent, egyes ágazatok rendkívül 

nehéz helyzetbe kerültek. Ezt támasztja alá az a tény is, hogy önkormányzatunk esetében a 2019. évi.  

iparűzési adó bevétel (ami a 2018. évi gazdálkodás eredményességét tükrözi) napjainkra majdnem a felére 

esett vissza.  

A 2022. évi tervezett adóbevétel teljesülése rendkívül kockázatosnak látszik, hiszen a cégek tájékoztatása 

alapján az árbevétel emelkedésére nem számítanak, több helyen a szinten tartás is bizonytalan.  

A gazdasági visszaesés közvetett hatása lehet a szociális ellátórendszer fokozott terhelése.  

 

A 2022. évi költségvetés előkészületei már 2021. októberben elkezdődtek. A korai tervszámokat is szigorú 

előírások, megkötések alapján kértük be. Az elvárt kiadáscsökkenés a működési kiadások tekintetében a 

2021. szeptemberi módosított előirányzat 25%-os csökkentése lett volna, a bevételeink számbavételét 

követően. Ez a feladatellátás ellehetetlenülését jelentette volna, illetve a kiadások előirányzatai 

nagyságrendileg szeptemberig tartó minimális működést tettek volna lehetővé.  

 

A leadott tervadatok egyeztetése több lépcsőben történt, hiszen a csökkentett forrásigények is jelentősen 

meghaladták az önkormányzat lehetőségeit.  

2021. november hónaptól hetente folyt a 2022. évi költségvetés tervszámainak kialakítása.  
 

Több körben került sor egyeztetésre a városüzemeltetési feladatokat ellátó OIH Zrt-vel is. Sajnos az már a 

tervezés megkezdése előtt is látszott, hogy a korábban megszokott feladatellátási színvonalat nem tudja 

önkormányzatunk finanszírozni. Megfeszített munkával próbáltuk meghatározni az elvégzendő 

feladatokat és ezek mellé forrást biztosítani. 

Beruházási kiadásokat szinte csak pályázati forrás felhasználásával terveztünk. A város üzemeltetésére 

fordítható kiadásokat is jelentősen csökkentenünk kellett.  

 

A kiadások racionalizálása, számos önként vállalt feladat elhagyása után is jelentős maradt a különbség a 

bevételek és a kiadások között. 

A kiadások vizsgálata mellett a bevételek növelésének lehetőségét is számba vettük. Érdemi 

bevételnövekedést a helyi adórendelet módosításával érhettünk volna el. Előzetes becsléseink alapján az 

építményadó korrekciójából 68 MFt, a magánszemélyek kommunális adójából 120 MFt bevétele 

keletkezett volna önkormányzatunknak. Az adórendelet az elfogadását követően 2022-ben sem léphetett 

hatályba. Azon törekvéseink, melyek arra irányultak, hogy a kieső bevételeinket a feladatellátás 

színvonalának jelentős csökkenése miatt pótoljuk, meghiúsultak. A jelenlegi szabályozás szerint 2022. 

június 30-ig az önkormányzatunknak és cégeinek nincsen lehetősége a díjak korrigálására. A növekvő 

kiadásainkat nem ellensúlyozhatjuk a bevétel emelkedésével a térítési díjak (étkezés, szociális), bérleti 

díjak, belépők, lakbérek, ebrendészeti szolgáltatások kapcsán sem.  

2021-től nem vehetjük számításba a gépjármű adó bevételt sem. 

A normatív bevételek esetében 2021-től megszűnt a beszámítás rendszere, helyette a szolidaritási 

hozzájárulás általános érvénnyel szolgálja a jövedelmi különbségek mérséklését. Így az általános működés 

biztosítását szolgáló támogatások, a beszámítás megszűnése miatt, megilletik önkormányzatunkat.  

 

A 2021-től a szolidaritási hozzájárulás alapja az önkormányzatok iparűzési adóerő-képességet 

meghatározó adóalapja. A mértéke továbbra is lineárisan növekszik, az egy lakosra jutó adóerő-képesség 

emelkedésével. 
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Figyelemmel arra, hogy megszűnik a beszámítás, szolidaritási hozzájárulást a 22.000 Ft feletti egy lakosra 

jutó adóerő-képességgel rendelkező önkormányzatok fognak teljesíteni a központi költségvetés felé. 

2021-ben a 2020. évben befizetett 318.142 EFt helyett 585.163 EFt-ot, 2022. évben 451.327 EFt-ot 134  

MFt-al kevesebbet kell befizetnie Önkormányzatunknak. Ebből a számadatból is látszik önkormányzatunk 

adóbevételeinek csökkenése, bár az arányokat nem tükrözi. A visszafizetés mértékének csökkenése 

töredéke az adóbevételek kiesése mértékének.  

 

A bevételek bizonytalan teljesülése és ciklikussága miatt a folyószámla-hitelkeretünk 500 M Ft-on 

tartását látom indokoltnak.  

A minimálbér és a garantált bérminimum évek óta tartó emelkedése nem csak a foglalkoztatottak esetében 

jelent többletkiadást, hanem begyűrűzik a szolgáltatások vásárlása, beruházások megvalósítása során is, 

hiszen a vállalkozásoknak is megnőttek a költségei. A vállalkozások által fizetett közüzemi költségek 

közül például az áramszolgáltatás már 2019-ben is 30 %-kal lett magasabb, ez információink szerint 

tovább emelkedik.  A legjelentősebb emelkedés talán az építőipar területén történt. Ez a tendencia 

fokozódni látszik, amely a költségvetésünket negatív irányba mozdítja el, ezeket a hatásokat 

kigazdálkodni önerőből nem tudjuk. A dologi kiadások folyamatos emelkedése az összes forrást elvonja a 

fejlesztésektől. A kiadás emelkedése azonban az ellátott tevékenység minőségét, mennyiségét nem javítja, 

a szinten tartás is feladatcsökkenést jelent.  

Pozitívumként értékelhető, hogy a költségvetési rendelet-tervezet számszaki adatai tartalmaznak  

központi, illetve a helyi jogszabályok, döntések alapján a bérek emelkedését valamennyi önkormányzati 

munkavállaló esetében. A bértömeg, és a hozzá kapcsolódó járulékok emelkedése összességében 272 Mft-

ot tesz ki. Ehhez a kormány 129 M Ft-tal járult hozzá, önkormányzatunk is jelentős forrást fordít az évek 

óta elmaradt bérrendezések korrekciójára.  

A számszaki adatok között (bár még megkötött szerződéssel nem rendelkezünk) szerepel ingatlan 

értékesítés bevétel is. A következő ingatlanok értékesítése jöhet szóba a 2022. év során:  

Oroszlány, Szent István tér 1. számú, Szolgáltató Városközpont épületét, a Kecskédi lakótelep 

folytatásaként a Nagyhegy, Malom utcai, illetve a Fácános közben lévő 33 db építési területet egyben, a 

Takács Imre utca 69-83. számú ingatlanok mögötti, illetve  a Majki utca kertvégeiben lévő építési 

területeket, a Zichy - Madách I. u közötti terület, amely kettő telek kialakítására alkalmas, az Alkotmány 

út 67. számú, volt V-ös iskola épületét, a Kossuth Lajos utca 21. számú ingatlan melletti 1068/1 helyrajzi 

számú kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlant, a Nyíres-dűlőben lévő 12519/4 helyrajzi számú 

kivett, zártkerti művelésből kivett területet, valamint a Balatonalmádi, Tábor utca 7. számú, 0114/3 

helyrajzi számú, erdő, gazdasági épületet.  

Az érintett ingatlanok értékbecslése részben már megtörtént, illetve a szakértői értékbecslésre kiírt 

ajánlattételi felhívást követően folyamatban van. A képviselő-testületet az utóbbi három ingatlan értékéről 

már tájékoztattam, a többi ingatlan esetében a tájékoztatásra, illetve a szükséges döntések meghozatalára 

az értékek rendelkezésre állását követően kerülhet sor. 

 

A kiadások racionalizálásán túl a költségvetés egyensúlyát adóbevételeink emelésének tervezésével 

biztosítottuk.  

Amennyiben a májusi bevallások ezt nem támasztják alá, korrigálni szükséges az előirányzatot, 

hiszen a bevételek túltervezése veszélyeztetheti a kiadások teljesíthetőségét.  

A költségvetés bevételi oldalát 879 M Ft maradvány tervezése is javította, ez azonban több mint 95 %-

ban a pályázati források, és egyéb kötött felhasználású pénzeszköz 2022-ben felhasználásra kerülő része.  

A tényleges maradvány megállapítása, elfogadása a 2021. évi zárszámadási rendelet elfogadásakor válik 

teljes mértékben ismertté. 

 

A költségvetési rendeletben megfogalmazott feladatok teljesíthetőségének feltétele a bevételek 

maradéktalan teljesülése. A rendelkezésre álló tartalékok minimálisak, csak akkor célszerű azokat 

felszabadítani, ha a bevételek teljesíthetősége biztonságosnak látszik. Tartalék képzésével minimális 

lehetőséget teremtünk arra, hogy reagálni tudjunk olyan nem látható eseményekre is, amelyek negatív 

irányba fordíthatják költségvetésünket. 

 

Az idei évi költségvetés fokozottan szigorú, felelősségteljes, tudatos gazdálkodást igényel. 
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Jelenleg folyamatban levő pályázataink az alábbiak: 

 

TOP-5.3.1-16-KO1-2017-00003 

A helyi identitás és kohézió erősítése Oroszlányban 

A projekt keretében települési, településrészi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok, illetve 

közösségi részvételre épülő tervezési gyakorlatok alkalmazásával szabadidős, bűnmegelőzési, 

közlekedésbiztonsági és közbiztonsági programok valósulhatnak meg. 

A programok együttes megvalósításával erősödik az egyes közösségek egymással való kapcsolata, az új 

programokra új résztvevők bevonzásával kerülhet sor, ezáltal a helyi civil társadalom tovább erősödhet. 

A pályázat keretében az Ófalu, az Óváros és Újváros városrészén tevékenykedő közösségek bevonásával a 

közösségi felmérésben jelölt fókuszterületeken - helyi hagyományok megőrzése és a helytörténet 

megismertetése, környezetvédelmi, tömegsportra való mozgósítás - az igényeknek megfelelő programok 

és rendezvények valósulhatnak meg. 

A tervezett programok, folyamatok a 2021. évben viszonylag zökkenőmenetesen megtartásra kerülhettek. 

A projekthez önerő biztosítása nem szükséges. A projekt várhatóan 2022. novemberében zárul.  

 

Kerékpározzunk együtt biztonságosan – SafeCycling  

A projekt vezetője Vágsellye Város Önkormányzata volt. A projekt megvalósítása eredetileg 2021.06.30-

ig szólt, azonban ez 2021. október 31-ig meghosszabbításra került a COVID helyzet miatt. 

A pályázat keretében a kerékpáros közlekedés népszerűsítése mellett a közlekedésbiztonsági célú 

szemlélet minél korábbi életkorban való formálását terveztük képzéseken keresztül: 

- magyar és szlovák pedagógusok közös képzésen való részvétele, felkészítése, 

tapasztalatcseréje megtörtént, 

- biztonságos közlekedés elsajátítása érdekében közös kerékpáros segédanyag elkészítésére 

került sor, 

- a program keretében on-line foglalkozások megszervezésére került sor, tekintettel a be- és 

kiutazási szabályok nehézségeire, 

- Az oktatáshoz kerékpáros mobilpálya és eszközök beszerzése (kül- és beltéren használható 

oktató pálya, kerékpárok és biztonsági eszközök, pl. sisak) történt meg. 

A projekt jelenleg az elszámolási szakaszban van.  

 

TOP-5.2.1-15-KO1-2016-00001 

KAPU – Az oroszlányi szegregációs folyamatok kezelése 

A projekt keretében Oroszlány Város Önkormányzata az Önkormányzati Szociális Szolgálattal közösen 

valósítja meg a Német- és Nyíres-dűlők szegregátumában élők életkörülményeinek javítására, munkaerő-

piaci kvalitásainak fejlesztésére szolgáló projektet. 

A Nyíres-dűlőben található Szolgáltató Pont épületét és az ahhoz kapcsolódó, illetve kapcsolható 

önkormányzati tulajdonú földterületeket használva "közösségi kertet", közösségi gazdálkodásra alkalmas 

területet és a gazdálkodáshoz szükséges eszközökön keresztül mintaterületet kíván teremteni gazdálkodási 

tevékenység folytatásához. 

A projekt megvalósításához önerő vállalása nem szükséges. A projekt tervezett befejezési határideje 

meghosszabbításra került, amely jelenleg 2022.12.31. Ennek oka, hogy a fenti program a TOP-4.3.1-16-

KO1-2017-00001 kísérőprogramja, amely szintén folyamatban van. A 4.3.1-es projekt befejezését 

követően az 5.2.1-es projekt további 6 hónapos fenntartása szükséges. Ezen előírások miatt a 

projektidőszak további hosszabbítására lesz szükség, melyet a pályázati felhívás lehetővé tesz. 

 

TOP-1.2.1-15-KO1-2016-00008 

Majk és a Vértes turisztikai tevékenységeinek összehangolása az Oroszlányi Bányászati Múzeum 

komplex fejlesztésével 

A projekt célja az Oroszlányi Bányászati Múzeum területének rendezése, korszerű fogadóépület építése, új 

kiállítási területek kialakítása, a meglévő tárlat interaktívvá tétele, új attrakciók fejlesztésével. 

A projekt menedzsmenti és tulajdonosi felügyeletét az Önkormányzat látja el, az ezzel kapcsolatos 

költségek kerülnek betervezésre a költségvetésbe. A projekt 100%-os finanszírozási arányú, a 2020. évben 

megítélt mintegy 140 millió Ft összegű többlet támogatás a projekt költségvetésébe beépítésre került, így 

mintegy 640 millió Ft összköltségű projekt megvalósítása történik jelenleg.  

A projekt megvalósítási dátuma 2021. december 31-ről 2022. július 30-ra módosult.  
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A projekt külső építési munkálatai: a fogadó épület elkészült, a kompresszor ház elkészült, a főépület 

külső szigetelési és nyílászáró-cseréje megtörtént, a személyfelvonó-aknagépház elbontása is befejeződött. 

A projekthez kapcsolódó eszközszállítási szerződések 2021. szeptemberében kerültek aláírásra, ennek 

keretében készül el a kiállításépítési tevékenység is.  

A projekt aktuális feladatai a marketing és a médiafeladatok ellátása, a fogadóépület használatba-vételi 

engedélyének megszerzése. 

 

TOP-1.4.1-19-KO1-2019-00002 

Az oroszlányi bölcsőde épületeinek bővítése 

A pályázat keretében a jelenleg 13 csoporttal 156 férőhelyen működő Oroszlányi Bölcsőde bővítését 

kívánjuk megvalósítani. A fejlesztés során a jelenlegi 2 épületből álló intézmény mindkét épületéhez 

történő hozzáépítésével valósul meg a bővítés, melynek keretében 3 új csoportszoba kerül kialakításra és 

36 fő új férőhely és 7 új munkahely jöhet létre. A fejlesztés során 2336 db eszköz beszerzésével kerülhet 

minden szükséglet kielégítésére. Udvarfejlesztés keretében növekszik a zöldfelület, új udvari 

játszóeszközök kerülnek beszerzésre, valamint kiépítésre kerül 3 db épített udvari pavilon a szabadban 

tölthető időszak hosszának növelése érdekében. 

Az OTÉK szerinti 9 új parkoló férőhely a bölcsőde melletti közterületen a Havasi Márton utca mentén 

került kialakításra, ennek már a forgalomba helyezési eljárása is lezárult. 

A fejlesztés keretében ~300 nm-el bővül az intézmény hasznos alapterülete. A projekt megvalósítási 

határideje 2022. június 30. 

A kivitelezés jelenleg folyamatban van, az előrehaladás tervezettek szerinti történik. A projekt támogatási 

intenzitása 100%.  

 

TOP-4.3.1-16-KO1-2017-00001 

Lakhatási feltételek és a környezet állapotának javítása Oroszlányban 

A projekt a már támogatási szerződéssel rendelkező TOP-5.2.1-15-KO1-2016-00001 azonosítószámú 

pályázat tartalmára építve került kidolgozásra, mely egy igen jelentős lépést jelenthet az oroszlányi 

Német- és Nyíres dűlők szegregátumának felszámolásában (ITS A6 akcióterület). 

A projekt keretében a Petőfi udvar 4-5. bérlakástömb épülete megújult, az Irinyi utca – Fürst Sándor utca 

kapcsolódó részeire a kivitelező kiválasztásra került, az akcióterületen a térfigyelő kamerarendszer 

bővítési munkái megtörténtek. 

A projekt keretében a Borbálai Közösségi Ház, az ott található orvos-lakás megbontásával két lakás, 

illetve a mögötte lévő zöldterület és a Szeptember 6. utcai játszótér újulhat meg valamint a Petőfi utca 7. 

fszt. lakás kerülhet kialakításra.  

A projekthez kapcsolódó kivitelezési munkálatok közbeszerzési kiírása ex-ante minősítési eljárás 

keretében történik, mely ellenőrzési eljárása jelenleg hiánypótlási szakaszban van. A projekt megvalósítási 

határideje 2022. december 31. a pályázati felhívásban foglaltak szerint. 

A projekthez önerő vállalása szükséges, melyről a képviselő testület korábban már döntést hozott. 

 

SKHU/1601/1.1/209 CULTPLAY – Interactive Thematic Parks – Innovative Use of Cultural 

Heritage 

(Interaktív tematikus parkok – a kulturális örökség innovatív használata) 

A projektben egyedi tervezésű tematikus játszóterek épülnek minden településen egy, a partnerségben 

szereplő másik település jelentős épített örökségét középpontba állítva. Így Érsekújváron a régi vár 

makettje készül el, Tatán a gútai malom épül meg kicsiben játékos elemekkel, Észak-Komáromban a dél-

komáromi Csillag erőd mintájára készül játszótér, Dél-Komáromban az észak-komáromi Öregvár és Újvár 

elevenedik meg játszótér formájában, Oroszlányban a vágsellyei Pázmány kastély, Kisbéren a gútai fahíd 

mása épül meg, Gútán készül el a tatai vár mása, Ógyallán az Oroszlányi Bányászati Múzeum mintájára, 

míg Vágsellyén a majki kolostor mintájára készül játszótér. 

A kivitelezésre sor került, a játszótér átadó ünnepségre 2021.09.03-án került sor. 

A projekt elszámolása jelenleg is folyamatban van, a fennmaradó támogatási összeg az elszámolási 

folyamat végén kerülhet meghatározásra. Ennek oka az euro alapú elszámolás átváltási rátája (2 évvel 

ezelőtt átutalt támogatási összegeket kell aktuális euro árfolyamon elszámolni). A fennmaradó támogatás 

felhasználhatósága ehhez igazodóan történhet meg, melyhez önerőt is szükséges lesz biztosítani. A 

projektmaradvány összege várhatóan 4-7 millió Ft körül alakulhat, de ezen az elszámolási folyamat során 

még lehet változás. 
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A projekt befejezési határideje 2021. június 30-ról 2022. június 30-ig meghosszabbításra került, mivel a 

projektben részt vevő Tata városánál a kivitelezésre csak 2022-ben kerül sor.  

 

KEHOP-3.1.2-17-2018-00005 

A biológiailag lebomló hulladék eltérítése a hulladéklerakótól  

A projekt keretében egy biológiailag lebomló (zöld) hulladékokat kezelő egységgel bővülhet az 

Oroszlányi Hulladéklerakó. A projektet a Nemzeti Fejlesztési Programirodával konzorciumban valósítja 

meg az Önkormányzat. A projekthez az Önkormányzat a támogatási szerződésben foglalt műszaki 

tartalmak megvalósításához nem biztosít önerőt, az uniós forrás mellett központi költségvetési forrásból 

történik a finanszírozás. 

A projekthez az Önkormányzat 240 millió Ft uniós támogatást nyert el, a projekt összköltsége 380 

280 720 Ft, a ~140 millió Ft önerő kiegészítést a központi költségvetés biztosítja. 

A projekt keretében a hulladékkezelő mű 2021. év végén elkészült, jelenleg a használatba vételi eljárás 

folyamata zajlik. A projekthez kapcsolódóan a hulladékkezelő gépek beszerzésére lefolytatott 

közbeszerzési eljárás eredményeként az anyagi fedezetet jelentősen meghaladó összegű nyertes ajánlat 

érkezett. A szükséges fedezet az Önkormányzat költségvetéséből nem biztosítható, ezért a Nemzeti 

Fejlesztési Programiroda összköltségnövelési kérvényt nyújtott be az Irányító Hatósághoz. A kérelem 

elbírálása folyamatban van, a projekt befejezési határidejét a kérelem elbírálását követően lehet 

meghatározni, mely a 2022. év folyamán kell, hogy megvalósuljon. 

 

Városi főzőkonyha kialakítása: 

Oroszlány Város Önkormányzata 100 millió Ft támogatást nyert el a Hajléktalan Ellátó Intézmény 

keretein belül működő főzőkonyha fejlesztésére. A fejlesztés jelentős önerő biztosítását tette szükségessé, 

melyről az Önkormányzat még 2020. augusztusában döntött. A projekt megvalósítási határideje 2022. 

december 31. A támogatási összeghez oly mértékű önerő vállalása szükséges, mely jelen költségvetési 

helyzetben nem lehetséges. Ehhez kapcsolódóan kiírásra került az a TOP Plusz pályázati felhívás, 

melynek keretében 500 millió Ft összegű támogatás nyerhető el a konyhafejlesztés megvalósítására. A 

pályázat beadási határideje 2022. április 30-a, ekkorra szükséges a pályázati dokumentációt összeállítani. 

 

Kisvárosi Útprogram: 

A Belügyminisztérium az 5000 fő feletti lakosságszámú egyes településeket érintő, azonnali 

beruházásokhoz szükséges források biztosításáról szóló 1912/2021. (XII.15.) Korm. határozat alapján 

295 988 560 forint összegű támogatásban részesítette Önkormányzatunkat a Kisvárosi Útprogram 

megvalósítására, melynek felhasználásáról a 172/2021. (XI. 18.) határozatában döntött a képviselő 

testület. 

Az útprogram keretében az alábbi szakaszok fejlesztése valósul meg: 

1. Takács Imre utca Rákóczi Ferenc út – Majki utca közötti szakasz 

2. Alkotmány út Kossuth Lajos utca – Závory Zoltán utca közötti szakaszának útfelújítása 

3. Takács Imre utca 37-43. számok előtti szakaszának közút és járda átépítése 

4. Erdész utcai csapadékvíz elvezetésének fejlesztése 

5. Hunyadi János utca Petőfi Sándor utca – Gárdonyi Géza utca közötti szakaszának útfelújítása 

6. Várdomb utca Ó-Takács utca – Várdomb köz közötti szakaszának útfelújítása 

7. Bánki Donát utca Rákóczi Ferenc út – Dózsa György utca közötti szakaszának útfelújítása 

8. Fürst Sándor utca 26-30. mögötti (Malomsori Óvoda melletti) zúzottköves parkoló aszfaltozása, 

csapadékvíz elvezetéssel 

9. Népekbarátsága utca 35-57. számok előtti („Kisposta” belső rész) gyalogos járdák felújítása 

 

A támogatási összeg 2021. december 21-én érkezett meg az Önkormányzat számlájára, az OIH Zrt-vel a 

kivitelezésre vonatkozó feltételes vállalkozási szerződés ezzel a nappal vált hatályossá. A támogatási 

összeg felhasználásának véghatárideje 2022. december 31., ugyanakkor a kivitelezés véghatárideje 2022. 

április 20. 

Az OIH Zrt. a munkaterületek átadását 2022. január 19-én megtette, az időjárás függvényében haladnak 

majd előre a kivitelezési munkálatok. 
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TOP Plusz pályázatok:  

A 2021-2027. közötti uniós költségvetési ciklusban az Önkormányzatok elsősorban a TOP Plusz pályázati 

konstrukciók forrásaiból részesedhetnek. Ezek a források a Megyei Önkormányzatok által koordináltan 

kerülhetnek felosztásra. A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat visszajelzése alapján az alábbi 

pályázati témákban várhat pályázatot Oroszlánytól:  

1. Konyhafejlesztés (500 millió Ft) 

2. Ipari Park fejlesztése (~500 millió Ft) 

3. Polgármesteri Hivatal energetikai fejlesztése és akadálymentesítése (~500 millió Ft) 

4. Élhető településfejlesztés (~300 millió Ft zöldváros fejlesztés; pl: Malom-tó fejlesztése) 

5. Szociális célú városrehabilitáció (ESZA+) (200 millió Ft a szegregátum felzárkóztató 

programjaira) 

6. Helyi identitás erősítése( ~200 millió Ft, identitás pályázat folytatása) 

7. Bányászati Múzeum kisvasút fejlesztése (~50 millió Ft) 

 

A legtöbb fejlesztéshez alapvetően nem szükséges önerő vállalása, ugyanakkor a Polgármesteri Hivatal 

fejlesztésének a tervezése során már felmerült, hogy a hivatali épület aljában lévő bérleményekre jutó 

kivitelezési költségek nem elszámolhatóak. Ebből adódóan szükséges lesz önerő vállalása a fejlesztés 

megvalósítása érdekében. 

 

A pályázatok benyújtása 2022. márciusától várható, a szükséges előkészítő egyeztetések folyamatban 

vannak, a konkrétumokról a képviselő-testület hozhat döntést. 

 

A költségvetési rendelet-tervezet táblázatai részletesen mutatják be a 2022. évi várható bevételeinket 

és kiadásainkat. 

 

Az előterjesztés mellékletei a költségvetés előterjesztésekor a Képviselő-testület részére tájékoztatásul, az 

Áht. 24. § (4) bekezdése alapján kerülnek bemutatásra az előterjesztés részeként: 

. Az előterjesztés 1. melléklete a helyi önkormányzat költségvetési mérlegét tartalmazza. Információt 

ad a működési és felhalmozási bevételek és kiadások alakulásáról, melynek adatai a rendeletben 

bemutatott táblázatok adataival összhangban kerültek összeállításra. 

 A 2. mellékletben található a jogszabályi előírásoknak megfelelően összeállított 2022. évi 

előirányzat-felhasználási ütemtervünk. 

 A 3. mellékletben tájékoztatást nyújtunk a tárgyévben várható közvetett támogatásokról. 

Adóbevételeink esetében közvetett támogatásnak minősül az adó elengedése, az adómentesség és 

kedvezmény nyújtása. Támogatás egyebek között az ingyenesen és kedvezményes feltételek mellett 

nyújtott szolgáltatás, ingatlanjuttatás, követelésről való lemondás is. 

 A 4. melléklet kimutatást tartalmaz a költségvetési évet követő három év tervezett bevételi 

előirányzatainak és kiadási előirányzatainak keretszámairól főbb csoportokban. 

 

          Az áthúzódó, több éves kihatással járó kötelezettségeink bemutatását jogszabály írja elő, melyet a 5. 

melléklet tartalmaz. Az itt bemutatott kötelezettségek az önkormányzat működéséhez kapcsolódó 

folyamatos szerződéseket tartalmazzák, melynek összegei évenként felülvizsgálatra kerülnek. 

 

Lehetőségeinket és korlátainkat is figyelembe véve a jelen költségvetési tervezet következetes 

gazdálkodás útján biztosíthatja a jogszabályi előírásoknak megfelelő működést, az adósságszolgálat 

teljesítését, az önkormányzat likviditását és külső források igénybevételével biztosítja a fejlődést. 

 

Oroszlány, 2022. február 4. 

 

 

        Lazók Zoltán 


